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онлайн-ігор. 34% респондентів оцінюють загальний час перебування онлайн не 

довше двох годин на день, 41% вважають, що проводять онлайн від 2 до 5 годин 

на день, 13,1% - 5-7 годин на день, 9,8% -7-9 годин на день.  

Середній бал ризику виникнення дефіциту уваги - 7,95. Коефіцієнт кореляції 

балу ризику розвитку інтернет-залежності та балу розвитку дефіциту уваги склав 

0,6328, що свідчить про пряму помірну залежність розвитку дефіциту уваги від 

розвитку інтернет-залежності.  

Коефіцієнт кореляції між часом проведеним онлайн та загальним балом ризику 

розвитку інтернет-залежності виявився 0,1560 - дуже слабка кореляція. 

Висновки: Лише 26,2% респондентів використовують інтернет для навчання чи 

роботи, у решті випадків причиною використання інтернету є перегляд 

розважального контенту. Більше половини (66%) респондентів проводять 

онлайн більше, ніж 5 годин на день Між ризиком розвитку інтернет-залежності 

та дефіциту уваги існує прямий помірний зв’язок. 

 

 

Кондратенко Анастасія Павлівна 
ЛЕГКІ КОГНІТИВНІ ПОРУШЕННЯ ТА ДЕПРЕСИВНІ РОЗЛАДИ У 

ПАЦІЄНТІВ ІЗ ЦУКРОВИМ ДІАБЕТОМ ІІ ТИПУ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра психіатрії, наркології, медичної психології та соціальної роботи 

Науковий керівник: д.мед.н., проф. Сінайко Вадим Михайлович 
 
Актуальність. За останніми даними, цукровий діабет 2 типу (ЦД2) займає восьме 

місце у світі за причиною інвалідності, а депресивні розлади посідають четверту 

позицію. Депресія порушує емоції, пізнання та поведінку, що призводить до 

відмови пацієнта від адекватного лікування з наступною декомпенсацією 

захворювання. У зв’язку з необхідністю виявлення змін, що виходять за вікову 

норму, використовується термін «синдром помірного когнітивного порушення» 

– зниження пам’яті та/або загальне когнітивне зниження при відсутності 

деменції та пов’язане з органною недостатністю, церебральними та системними 

захворюваннями, інтоксикацією. Помірні когнітивні порушення, які не 

порушують повсякденної та професійної діяльності людини, але виходять за 
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межі вікового зниження пізнавальних функцій. Когнітивна дисфункція у хворих 

на цукровий діабет вперше була описана в 1922 році, вже тоді спостерігалося 

зниження пам'яті та уваги у них за допомогою когнітивних тестів. 

Мета: дослідити взаємозв’язок між легкими когнітивними порушеннями та 

депресивними розладами у хворих на цукровий діабет 2 типу. 

Матеріали і методи. Обстежено 61 пацієнт з легкими когнітивними 

порушеннями та цукровим діабетом 2 типу, з них 28 жінок та 33 чоловіки, які 

знаходяться на лікуванні у КНП ХОР «Обласна клінічна психіатрична лікарня 

№3», у віці 50-58 років. Пацієнти були розділені на дві групи: з депресивними 

розладами та без них. Критеріями виключення з дослідження були цукровий 

діабет 1 типу (СД1), зловживання алкоголем/наркотиками, черепно-мозкова 

травма, будь-який вид інсульту в анамнезі, епілепсія, ендогенні психічні розлади. 

Оцінку симптомів депресії проводили за допомогою анкет, які пацієнт 

заповнював самостійно. Були використані шкала депресії Центру 

епідеміологічних досліджень (CES-D) та лікарняна шкала тривоги та депресії 

(HADS). Оцінку когнітивних порушень проводили вранці за такими методиками: 

тест «5 слів», міні-експертиза психічного стану (MMSE), тест заміни цифрових 

символів (DSST).  

Статистичну обробку результатів дослідження проводили за допомогою 

програми SPSS, версія 23 для Windows. Імовірними вважалися відмінності між 

показниками на рівні p <0,05. 

Результати. Групи обстежених хворих не відрізнялися за тривалістю 

захворювання, індексом маси тіла (ІМТ), HbA1c. В обох групах хворі перебували 

в стані декомпенсації, але незважаючи на відсутність достовірної різниці між 

групами за цим показником, рівень HbA1c вищий у групі пацієнтів з 

депресивними розладами. За шкалою CED-S захворюваність на депресивні 

розлади становила 36,6%, з них 20,8% були легкими, 8,6% – помірними 

депресивними розладами та 7,2% – тяжкими депресіями. При дослідженні 

когнітивних функцій вірогідне зниження показників DSST у пацієнтів з 

депресивними розладами за шкалою CES-D. Подібні дані отримані у пацієнтів із 

субклінічними проявами депресії та клінічними проявами за даними HADS. 
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Висновки. Так, у групі пацієнтів із вираженими клінічними проявами 

депресивних розладів відзначалося вірогідне зниження когнітивної функції при 

оцінці MMSE порівняно з пацієнтами без депресії, але не було різниці в групі 

між субклінічними проявами депресії. 
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Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра психіатрії, наркології, медичної психології та соціальної роботи 

Науковий керівник: Зеленська Катерина Олексіївна 
 
Актуальність. Біполярний афективний розлад (БАР) – це психічне захворювання, 

яке характеризується екстремальними коливаннями настрою від емоційного 

мінімуму (депресії) до максимуму (манії). Розповсюдженість цієї нозології в 

Україні складає від 2% до 4% від усього населення, але у зв’язку з важкістю 

проведення диференційної діагностики реальний показник може бути вище. Слід 

сказати, гіподіагностика та відсутність лікування призводить до прогресування 

захворювання, що, у свою чергу, може стати причиною інвалідності. Тому нижче 

представлено ще один випадок захворювання БАР із тривалим перебігом та вже 

розвиненими ускладненнями з надією на покращення диференційної діагностики 

та вчасного призначення терапії. 

З анамнезу життя та хвороби пацієнта відомо: жінка 42 роки, народилася у 

Харкові, закінчила університет та здобула професію бухгалтера. У віці 23-24 

років поїхала до Башкирії працювати, вийшла заміж, завагітніла. Втратила 

дитину на пізньому терміні (32-33 тижні), після чого трапився первинний 

психотичний епізод. Була направлена на примусове лікування до психіатричної 

лікарні, після чого повернулася до Харкова. Хвора має 2 групу інвалідності. 

Перебіг захворювання: Госпіталізації по кілька разів на рік. Кілька разів за життя 

були фази манії з психотичною симптоматикою (хвора їх характеризує як, 

періоди «гіперактивності», багато говорю, іноді невпопад, багато роблю. Описує 

більше як гіпоманію), однак частіше розвиваються фази депресії з психотичною 
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